
Detrazione 55% nell'impresa, chiarimenti dal Fisco  

Se l'impresa familiare ha effettuato lavori agevolabili al 55%, il bonus spetta all'imprenditore e ai collaboratori titolari delle quote  

Per gli interventi di riqualificazione energetica degli edifici effettuati da un'impresa, la 
detrazione fiscale del 55% spetta a tutti i soggetti che percepiscono l'utile 
dall'impresa, secondo la quota di partecipazione alla stessa. 
 
Lo hanno chiarito gli esperti dell'Agenzia delle Entrate, rispondendo sulla rivista 
telematica FiscoOggi al seguente quesito posto da un contribuente: “Nel caso di 
impresa familiare che ha effettuato lavori agevolabili al 55%, può fruire della 
detrazione solo l’imprenditore o anche i collaboratori?” 
 
Nella risposta l'esperto di FiscoOggi precisa che “la detrazione dalle imposte sui 
redditi, pari al 55% delle spese sostenute, per gli interventi finalizzati al risparmio 
energetico spetta a tutti i soggetti che percepiscono l’utile dall’impresa tenendo 
conto della quota di partecipazione all’impresa med esima . Pertanto, nel caso 
dell’impresa familiare, la detrazione è fruita dall’imprenditore e dai collaboratori titolari 

delle quote”. 

Articoli correlati: 

20/01/2012 - Detrazione 55% stabile, approvata risoluzione alla Camera  

19/01/2012 - Certificati energetici, il ministro Clini annuncia il riordino  

12/01/2012 - Detrazione 55%, dalle Entrate la nuova Guida con le ultime novità  

14/12/2011 - Sì alla detrazione 55% anche in presenza di leasing  

12/12/2011 - Detrazione 55% stabile, lo chiede la commissione Ambiente della Camera  

06/12/2011 - Cambio di fronte. Napolitano firma il decreto con proroga 55% al 2012  

Mi piace Registrazione per vedere cosa piace ai tuoi amici.
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